

Előfizetési ár:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 K
Negyed évre.	2 K
Egy hónapra	80 F
—	—
Egyes szám ára 16 fl.	—
—	—
Nyilttér sora 40 fl.	—

SZÉKELYSÉG

Szerkesztő és kiadó: .

Dr. Nagy Béni ügyvéd
irodája, Csik-Szered-
ban, hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, hirdetések, nyilt-
téri cikkek és előfizetési
pénzek stb. küldendők.

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: Minden vasárnap reggel.	Főszerkesztő és lapfőigazgató: DR. NAGY BÉNI ÜGYVÉD.	Felelős szerkesztő: ÉLTHES ZOLTÁN.
---	--	--

FELTÁMADUNK.

Csődöt mond az embernél a tájékozódás, oly hirtelen jött a béke. Még azok is a kik benne voltak, egyelőre visszahőkentek tőle.

Csak úgy kínálták az engedményeket, a vén generális volt a kecentő, kezét kézbe tett, alkudozott, licitált felfelé, licitált lefelé. No még, no még áll right! adjon isten szerencsét!

Mi okozta, mi idézte elő: a tangeri porosz kudarc? Az ország hanyatló pénzügyi helyzete? Az uralkodó tépelődése a bekövetkezhető esküszegéssel? Vagy mindhárom együttesen? Elég az hogy megvan s elég az, hogy Magyarország javára van.

Még nem lehet tudni a feltételeket, még az ország nincs tájékozva a kölcsönös ígéretekéről, csak is egyes nyilatkozatokból és tényekből szűrünk le annyi következtetést,

hogy az uralkodó nem játszik és nem játszhatik szavával,

hogy Apponyi, Andrássy, Kossuth, Polonyi eddig vallott politikai elveikkel foglalják el a miniszteri széket,

hogy a vármegyék pribékjei minden fentartás nélkül menesztettek el,

hogy a hazafias magatartású tisztviselők felszabadultak az abszolutizmus lidérc nyomása alól,

hogy mindazon politikai természetű bűnperek töröltettek, melyek elég jellemzően a közbüntények sorába erőszkolattak.

Mindezek azt látszanak igazolni, hogy a józan kiábrándulás bekövetkezett, s a settenkedő kamarilla sötét vackába visszakényszerítettett.

És ha mindezek nem volnának az Andrássy, Apponyi, Kossuth, Polonyi, Zichy Aladár politikai küzdelme, hazafias magatartása és igazán megható önfeláldozása, melylyel személyi felfogásait, másik ambíciójukat és mások ismét családi tradíciójukat a közérdeknek alá tudták rendelni: elég biztosítékot nyújtanak az országnak arra nézve, hogy ápril 8-án a nemzet és a korona közt egy oly kezdeményező egyezség kötöttett, mely a feltámadás és nemzeti

újra születés magasztos eszméjének megtestesülését biztosította.

Oh! mennyi guny, mennyi lenézés, mennyi bántalom érte a magyar nemzetet két év alatt. Túrelmének ércből, szívének vasból és akaratának acélból kellett tenni, hogy a múltó felháborodás és elkeseredés áraiban ki ne törjön. A munkásság napjaiban a nemzeti akarat megteremtette az országot, európai színvonalon álló belreformokkal biztosította életerejét és pénzügyei rendezésével versenyképesé tette a világgpiacon: s most midőn ereje izmosodni, hatalma terjedni kezdett, egy szem védett oldalról beleült a Kristó-fizmus, kinyújtja karjait a nemzetiségi hydra, a kedélyeket egymásra ingerli s midőn a magyarság diadalát látja, féktelenségében a militárizmussal békóba kényszeríti a hazafiságot.

Oh! mennyi szemrehányás, mennyi keserű kifakadás, töprengés, lázas izgalom, hazafias felháborodás egyfelől, másfelől mennyi guny, lenézés és elnyomási törekvés látott napvilágot a hazafias sajtó és a bérencz lapok hasábjain, hogy terjedt a pizok, a fekély, a rothadás napról napra a szenvedő nemzet testén: míg végre ápril 8-án elérkezett a feltámadás nagy napja, a kimondhatatlan nyomor és szenvedés megszűnésének — dátuma!

Feltámadunk! negyed század alatt hányszor jártuk azt a kálváriát, mely számunkra minden állomásnál nehezebb keresztet kínált s még sem roskadtunk össze. Feltámadunk, de valjon a nemzeti visszavonás és irigység s az alkotomosság salakját magunkról levetkőzzük-e úgy, hogy a magyar méltóság-hoz illően arany tiszta ragyogásban állhassunk egymással szemben. Feltámadunk, de valjon az Andrássy, Apponyi és Kossuth nagysága, dicsfénye, jellem tisztasága a kalmárokkal szemben megtudja-e övni ezt az országot egy újabb golgotától? Vajon a szívünkben rejlő erő, saját lelkiismeretünk, meg fog-e birkozni azzal a sáttánnal, mely folytonos kísértetbejítésre ingerel? Feltámadunk, de valjon az uralkodó alkotmányos érzülete, a velünk szövetségben

lévő társországok barátsága elég biztosítékot nyújt-e nekünk, hogy csakugyan feltámadunk?

Bizunk az Istenben és a nemzet erejében, hogy igen és a feltámadás nagy napján imádkozva omlunk a porba, hogy az isteni gondviselés állandóan velünk maradjon.

Politikai hétről.

„Ember küzdve küzdj és bizva bizzal! Ez a tanulsága annak a hosszú válságnak a mely politikai sötét társadalmi életünket oly sokáig egészen elszibbasztotta és a mely válság oly állapotokat teremtett a melyekből a kigázolás lehetőségét is alig reméltük.

De ne foglalkozunk a válsággal. Válság volt, válság nincs. Ez a hét első napján igen öröndetes hire és már országos eseménye.

Ki gondolta volna azt, hogy három nap alatt meglehet oldani a válságot? Pedig megtörtént és e feletti örömlünek kifejezést is adott a nemzet.

Vasárnap reggel Schönbrunnban aláírta Ó felsége a Wekerle kormány kinevezését. A kormány tagjai ismeretesek. A miniszterium élén ott látjuk Wekerlét a ki fenntartotta magának a pénzügyitárcát is. Közoktatásunk minisztere gróf Apponyi; külügyeink minisztere Andrássy; kereskedelmi ügyeink minisztere Kossuth; földmívelési ügyeink minisztere a kipróbált Darányi; igazságügyi miniszterünk Polonyi; a király személye körüli miniszter Zichy.

Szinte vakítóan fényes kormány! Kiváló kapacitásokból alkotott miniszterium.

A mikor hire terjedt az országban, hogy kik a miniszterium tagjai az országába jött és mi is mintegy alig lehetséges hird fogadtuk.

Hát hitte valaki, hogy Kossuth Ferencz miniszter? Hogy Kossuth Lajos fia Ó felsége tanácsadója lesz? Gondolta-e bárki, hogy Polonyi Gézát valaha mint igazságügyi miniszterünket tisztelhetjük.

Polonyit, a kit láttunk az ellenzék élén és az obstukerio vezető embereként.

Joggal hihetjük tehát, hogy megváltoztak az idők! Megértette a magyar király a a magyar nemzet kívánságát; mert ha azt mondják is hogy eredményeket még nem láttunk és a nemzeti követelmények még teljesítve nincsenek is, — mindenesetre Wekerle és az ő miniszter társai feltétlen garanciát nyújtanak a felől, hogy a mit tettek és a mit tenni fognak, azok mind a nemzet érdekében történtek.

Kutatni sem akarjuk a válság ily gyors megoldásának okait. Igaza van Wekerlének, a mikor Bécsből Budapestre visszajöve ezt

kell bemutatnunk, mert őt a megyébe mindenki ismeri. Országos nevet vívott ki magának, fővárosunk legelőkelőbb társadalmi és politikai köreivel van olyan szoros összeköttetésben, hogy őhaját, akaratát mindenütt szívesen teljesítik. Régóta érezzük megyszerzte hiányát egy olyan magas állású, nagybefolyású egyénnek, ki számtalan ügyes bajos dolgunkban az ország fővárosában segélyünkre lehetne. Bochor Károlyban, ki mint tudjuk még kiváló szónoki talentum is, végre megtaláltuk azt az embert, kinek támogatását nemcsak kerülete, hanem az egész megye igénybe veheti. Ezért az egész megye közérdeke szempontjából szerencsésnek mondjuk aicsiki polgártársaink jelölését.

Annak biztos tudatában, hogy Bochor Károly a dicső 48-as lobogót most már győzelemre is juttatja, lelkes szívvel kiáltjuk: Eljen Bochor Károly!

Vármegyei erdőeladás.

A vármegyei erdőeladás kérdését ez idő szerint mi magunk részéről tovább folytatni — tárgyalnánk találjuk. Megkísérültük egy ízben hű képét adni a mesterségesen felkavart ügynek a miután a „Csiki Lapok”-ban e kérdésben sok minden itt fel nem sorolható indokból megegyezésre jutni nem tudnánk feleslegesnek tartjuk a meddő vitákat, mely rendszeren azzal folytatódik. hogy a dolog nem úgy van, mert a Götz cég mindenképp felett áll. Arra sem tartjuk magunkat hivatottnak, hogy egyik vagy másik cég előnyét tovább feszegezzük, vegyünk állapokról mérleget adjunk. Mi ezt afféle új fizetett munkának tartjuk és tekintjük, mely a hírlap-írás feladatán kívül esik a nem haladja a közönséges reklámműveletek terét. Ha ezt az ügyet még később napirendre találnok hozni, akkor egész más uton fogunk haladni a s gyanúsítások indokainak feltárására fordítjuk különös figyelmünket. Ennek idejét azonban még nem találjuk elérkezettnek. röviden csak annyit ohajtonk e helyen megjegyezni, miszerint jövőre néve is fentartjuk azon állításunkat, hogy Götz urnak magyar földön nem 2000 h. hanem egy talpalatnyi fekvő v. másnéven birtoka sines, ha a később — vagy most ujonnan alakított részvénytársaságának tekintélyesebb alapítókéje vagy fekvő birtoka van, az a részvénytársaság egyes tagjaié, kik pénzüket és birtokaikat a részvénytársaság tagjaival közössé tették, nem pedig a Götz uré, a ki — most már ily módon dicsekszik magyar földön birtokos lenni.

Götz ur Magyarországon területen egyetlen egy munkást sem foglalkoztat, mert nincs ahol foglalkoztasson. Hogy Rómániában mennyit foglalkoztat, nem tudjuk, de az kétségtelen, hogy a hány székely munkás ott nála megfordult. Később valamennyi a helybeli ügyvédi irodákat eredménytelenül járta jogsegélyért végig.

Ha azonban annyi munkás és hivatalnokot tényleg foglalkoztat, annak csakia örülni tudunk, ha Steinhernnek idővel e megyében annyi kibaszandó erdősegei lesznek, hogy szükességessé válnék ugyan annyi, vagy még több munkást foglalkoztatni, a munkát minden bizonynyal székelyekkel fogja végeztetni.

Mi nem vitathatjuk azt, hogy a Ghika herceg és Götz cég közt felbontott üzlet az „Asseau” völgyben fekszik e, vagy egyebütt — ugy az se képezte vita tárgyát, hogy az az üzlet, melyet Steinhern (Ghika hercegtől bir, a verevisai erdő szomszédságában — a román határon terül-e el, — s hogy e kettő egymástól 45. kilométer távolságban fekszik.

Mi csak azt mondjuk, hogy a híres Götz cég nem tudván a Ghika herceggel szemben fennállott szerződési kötelezettségeinek eleget tenni, könnytelenül vette a herceg az üzletet a szerződés felbontása után Steinhernnek átadni. Ezen, a herceg Ghika és Götz cég közt

fennállott, — de felbontott szerződésből kifolyólag, lett sok székely és csángó munkás közvetve és közvetlenül érzékenyen megkárosítva és egyik vállalkozó csikszereidai Herczka Gyula kinek szerszámai ma napság is a Götz cég által jogtalanul vissza vannak tartva) minden vagyonától lett megfosztva, esődbe hajszolva. Ide és erre vonatkozólag kellett volna feleletet kapnunk, — ezzel azonban — egészen más csűrbe csépelve, sajnos adósaink maradtak. A vizontlításig. a e.

Névtelen levél.

Tekintetes Szerkesztő ur! Ha már nyakig benne vagyunk a politikában, hát politikáljunk. Most már szabad a vásár. Sem Sárpi kormánybiztos ur, sem senki más megtörvényezéssel nem fenyeget. A bolondnak tartott április hó elejével hirtelen és váratlanul egyszerre minden átalakult. Még a hónap maga is régi természetét levette és az idén egyetlen egyszer kivételt tett. Oly gyönyörűt április napjaink vannak, aminők csak a mai kormány alatt képzelhetők el. Semmi lucskó, hó fagy, didergés, nátha, csus, köszvény, buskomorság. Az emberek mintha kicsorélték volna Caupa öröm, verőfény, diadalnámor. Nekem is ezuttal igen sok mondanivalóm van. Új kormány, új választás, új főispán, új szellem, újru adó, pótdadó stb., stb. Szóval minden új már a nap alatt s így hát egyszer a bölcs Ben Akiba is hazugságban maradt.

Mit szol Szerkesztő ur az új kormányhoz? Tetszik önnek? Nekem határozottan igen. Különösen Wekerle Sándor imponál előttem. Ez az ember bevalának nőhódítónak is. Ha jól emlékszem, volt idő, mikor a 48-as pártnak nem tetszett. Ma már ugy esküsznek reá, mint a mohamedák az ő egyetlen prófétájára a nagy Mohamedre. Nem is olyan régen a klerikálisok felfalták volna s ma már egyik hű támaszává válik. S mily különösök a sors utai! Azt a pártot, mely valamikor a „szabadelvü” névre hallgatott s mely Wekerlének mázsás termetével szinte áttörhetlen támasztéka volt — ma még ő sem akarja magához fogadni. Pedig ő a híresek, kik ezeltől még pár héttel is büszkén verték mellüket, a mult napokban felajánkoztak neki. Ilyen a patkány história. Mihelyt elsüllyedt az elemőzias háj a nagy világon sehol sem akad a szerencsétleneknek helyük, hová nyugalomra hajthatnák fejüket. En attól tartok, hogy Wekerlet is az a sors éri utól, ami annak idején Szél Kálmánt. A tulságos nagy bizalom lesz veszedelme. Anyian biznak és remélnék benne, hogy végül ő nem fog hinni senkinek és semmiben.

Ha valaki Polonyi Gézának ezeltől másfél héttel azt találta volna mondani, hogy belőle igazságügyminiszter lesz rövid időn belül megvagyok győződéve róla, hogy azonnal felébredt volna benne a fiakális természet és rögtön az illető ellen elmebetegség címén gondkoóság alá helyezést kért volna. Hej — ilyen a sors. S különösen még ha április elsejével is egybe esik. Bolond valóságokat még bolondabb tréfákat csinál.

Azokban az új kormányfővel tovább nem bihelődöm. Sokkal fontosabb reám néve az új képviselő választások kérdése. Első sorban is fogadást ajánlok bárkinek, hogy a következő országgyűlésen nem lesz egy ellenzéki ember sem. Mindenki és kivétel nélkül kormánypárton boldogítja a hazát. Ez aztán a másodikkal idej apr. iréfa. Vagy négyezás képviselő, aki azon fogja törni a fejét, hogy a kormánynak hogyan és miképpen lehessen a legteljesebb szolgálatára.

Ilyen baleset Magyarországot 1000 éves fennállása alatt még nem érte. — Nem vessz észre Szerkesztő ur, hogy jövőben ebből milyen súlyos komplikációk és szerencsétlenségek következnek be? Tudvalevőleg vannak embereink, illetve hofiaink, akik ép ugy nem tudnak megélni ellenzéki kedés nélkül, mint a hal víz nélkül. Ezeknek, ha nem lesz több átkos kormány, akit kényűk, kedűk szerint leszigthattak, vége lesz összes egzisztenciájuknak, menyheli és földi boldogságuknak. Buskomorság és kétségbeesés lesz osztályi részük. Persze, persze... mindenből megárt a sok, még a jóból is.

Nem tudja kérem, kik lesznek a mi szeretett képviselőjelöltjeink? Én részemről annyiny sokat hallottam már, hogy szeret-asamát sem tudom. Caupán az kétségtelen, hogy valamennyi 48-as. Ez is az idők fordulatainak fontos jelensége. Itt minden melicia nélkül lenne egy ilyen szerény kérdésem:

Rendkívül kíváncsi vagyok, hogy esek a 48-asok, most, midőn kénytelenek a passzívítás terét elhagyni és az alkotások, a cselekvés terére kell átállni, vajon felveassik-e programjukba a szabadfűzést és más egyéb effélet? Most már nagyon könnyű dolguk van, ők az urak, csak szavazni kell a jövőben minden székely házában a veres részletből újból csopegni kezd az u. n. „reza”. Hát az adózók egy átvédlik-e takarékkönyvvé? Ezek mind oly kérdések, melyeknek rövid időn belül gyors megoldást kell nyerniök. Ki tudja, lesz-e valamikor még e megoldásra ilyen kedvező alkalom, mint éppen a mai idők? Tiszta dolog, hogy: „Itt az idő, most vagy soha!”

Azt is mondják, hogy a leendő képviselő jelöltjeink appellálnak a tiszta hazafiságra és az „alkotmányos” költségek ellen óvatást emelnek. Helyes. Elfogadjuk. Eljen az öntetlenség! Csak hogy szemet-szemért fogat-fogért. Kérjük beváltani és garantirozni mindazt a jót és kellemest, amit ők és korteseik annak idején nekünk az ők kormányra jutásuk esetére ígértek. All right! Az alku kész és rendez van.

Végül még egy igen kényes dologhoz kell hozzászóljak. Ugy beszélük, sőt a lapok már tele is vannak vele, hogy vármegyénk nagy hirtelenül új főispánhoz is jutott volna. Emlegetik a nevet is és az az érdekes, hogy mindenki olyan meglepetésről panaszkodik, mint a csuzos és köszvényes bántalmaknál szokásos. Félig értem, félig nem értem a dolgot. Szentkereszthy nem volt jó, mert tele volt súlyos alkotmányjogi hibákkal. Ez pedig — bár kétségtelenül közjogi hiba nélkül való még sines igen soknak, sőt mondhatná a vármegye nagy részének inyere. — Miért?! Valami hibának mégis csak történnie kellett, azt hiszem, hogy az új kormány lánas sietésében a dolgot kissé elfuserálta. Megengedem, hogy minden főispán azért betöltésénél első sorban a kormány bízalma irányadó, azonban az illető vármegyéssé sem afféle közömbös valami, amin könnyedén tul lehet esni.

Ha a leendő főispán ur beletalál útközben az utóbbiba, nincs az a felsőbb bizalom, mely őt egysúlyban képes legyen tartani. A sietős munka sohasem fizette ki magát. En különbben, bármily pozitívítással hirdessék a dolgot, mint bevégzett tény, még sem hiszek benne, míg a hivatalos lapban nem látom az illető nevet.

Ha pedig mégis csak oda fejlődnek az ügy és valóság lenni, a mit tőbben valótlanságnak szeretnénk látni, majd tőbbit is mondhatok.

Egy választó polgár.

H I R E K.

— Személyi hírek. Tegnap este érkezett városunkba **Kiss Menyhért** a kolozsvári „Ellenzék” Erdély e less nagyobb és legelterjedtebb lapjának szerkesztője. Neve sokkal ismertebb és népszerűbb két megjelenő könyve révén hazafias, brilliáns versei, vezércikkei egész publicisztikai munkássága révén, semhogy az aicsiki székelyekre méltányolnák ő megválasztásával járó hatalmas erkölcsi tanulságot. **Kiss Menyhért** dr. Kossuth Ferencz küldte az aicsiki kerületbe, aki azt mondta neki: hogy senkinél jobban nem kívánja, hogy kerülthesz jusszon, mint éppen ő, ki nemcsak ékesszólással tudja megvédeni a székely nép igazát, jogát ragyogó tollal, kritika éles elmével, lángoló lelkesedéssel. A kerület beutazását ma kezdi meg programbességét az ünnepeken tartja. Dr. Sebes Dénes, dr. Ir-say József, Török Ferencz képviselők leutaznak az ő támogatására.

— **A husvétli ünnepek.** Régen volt ilyen Husvétja Magyarországnak. Villágra szóló nagy nemzeti örömet hozott az idej nagyhét. A nagyhét első napján a magyar szabadság feltámadását és utolsó napján Krisztus Urunk feltámadását ünnepeztük. A mások szeszélyes igen gyakran csunya áprilisi, egész héten a legzebb májusi meleg, kellemes tavaszi napokat élveztük. Eppen mintha az idő is hozzá járulna a magyar nemzet kifejezhetetlen öröméhez. A husvétli ünnepek az indén mindenkire mélyebb hatással lesznek. Az ünnepek délelőttjén adjunk hálát az Istennek és délutánján gondoljanak vissza az elmúlt válság történetére és a megoldásból merítsünk erőt bizalom arra, hogy egy nemzet létjogainak vagy kisebb vagy nagyobb áldozatok árán elérhetőnek kell. A magunk részéről minden előfizetőnknek és szíves olvasóinknak boldog ünnepeket kívánunk.

— **Sárgi kormánybiztos vissza vonulása.** Még a múlt héten javában rendszabályozott minket. Hivatalos működését velünk kezdte meg, s úgy látszik velünk örökre is bevégezte. A pünkösdi királyságot egy nap alatt elfújta az első alkotmányos szellő és hirtelen visszavonult abba az ismeretlenségbe a honnan az abszolutizmus elősíjjei előszöktak bujni. Nem akarunk vele hosszadalmasabban foglalkozni. Részint azért, mert nagyon áldatlan nélküli munkát végeztünk, részint pedig azért, még valaki reánk foghatná, hogy de mortui beszélnék rosszakat. Nekünk ugyan jögnék volna ehhez is, mert addig sem regettünk, a míg féktelen hatalommal rendelkezett a véleményünket róla őszintén megmondottuk. Nem bujtunk előre róka lyukba, hogy aztán később, mikor minden veszély elmúlt, annál nagyobbat rughassunk rajta. — Tehát csak röviden emlékezünk meg a letűnt nagyság hirtelen eltávozásáról, illetve meneküléséről. Tudvalevő, hogy Krisztoffy az atyamester és cégfőnök az új kormány megalakulása alkalmával visszavonta a kormánybiztosok megbízását, a katonaság feletti rendelkezési joggal együtt. Ezáltal a félelmetes nagyságok lába alul egyszerűre kiesett a talaj és elfogyott a megélhetéshez szükséges levegő. Folyó hó 9-én este hét órakor nagy titokban akart vasutára ülni, azonban még a menekülésében sem volt szerencséje. Elutazásának nevezte vette a közön-ég és nagy számban vonult ki a vasuti állomásra. Óriási gunyakaj volt a vonat indulásakor a végső akkord, melylyel elpusztították a sötét idők nagyvak ingerző alakját. Az utolsó csendőri segédkegés megvédte ugyan minden inzultustól, azonban azt hiszik ez az örökös is felesleges volt, mert kinek lett volna gusztyusa letört emberrel komolyan bajlódni. E dicsegetés pályá futásért igazán kár volt a kormánybiztosoknak hosszabb időre berendezkedni, s különösen kár volt önmagát és utódait úgy a jelen mint az utókor előtt örök időkre megbélyegezni.

— **Halálozás.** A gyergyószentmiklósi ügyvédi karnak gyászja van. Egyik kiváló és közbecsülésben álló tagja, Orel Máté ügyvéd és birtokos, aki életét mindig a köznek, a jogos magánérdeknek szentelte, örök nyugalomra tért folyó hó 6-án, 79 évében. Az elhunyt felesége Orel Máténé sz. Rétháty Kővér Mária, valamint fia Orel Dezső gyógyszerész. — Hült tetemeit folyó hó 8-án d. u. 3 órakor helyezték örök nyugalomra; az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 9-én délelőtt 10 órakor mutatott be az Egek Urának.

— **A Szultán-féle hár elárverezése.** Szultán Lázár elhalt polgártársunk örökösai a Köhid mellett levő és két Iskréből álló földszintes kőházra önkéntes árverést kértek. — Az első ízben megtartott árverésen a legtöbbet ígérő 16000 koronás ajánlatot tett. Ezt az összeget azonban az árverést kérők kevésnek találták, mert a kikiáltási ár maga is 30000 korona volt. Ennélfogva egy újabb árverést tettek ki. Ez újabb árverésen pedig 23900 korona legtöbbet ígérő lett a vevő csikszépvizl Zakariás Gerő, mert az értékes belsősegen erős, két lakrészből álló köépület van.

— **Adakozás a Pál Gábor-féle alapítványra.** Pál Gábornak, a csiksomlyói főgimnázium kiváló igazgatójának jubileuma alkalmából a tanári testület kezdeményezésére tartott Pál Gábor-féle alapítványra Herz-

berg Károly fakereskedő egy darab 1000 koronás magyar korona járadék kötvényt, Wender Dávid pedig egy drb. 100 koronás újkoronás ilyen kötvényt ajándékozott. E nagyobb szabású ajándékokért Jakab Antal, mint a csiksomlyói róm. kath. iskolák pénztárlapjának pénztárnoka, valamint a főgimnáziumi tanári testülete ezután is hála köszönetét nyilvánítja.

— **Estkülvő.** Helvig G. János fűrdőtulajdonos leányát Lottit, folyó hó 17-én (husvét harmadnapján) vezetni oltárhoz Moldován János iparos polgártársunk. A kőtendő frigybez tartós boldogságot kívánunk.

— **Közigazgatási bizottság ülése.** Csikvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 9-én tartotta rendes havi gyűlést Becze Antal alispán elnöklété mellett, melyen a szokásos évnegyedes jelentéseken kívül kevés ügy került napirendre.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák áll. s. kecskeméti intézetébe az 1906/7. tanévre nem- és valláskülönbség nélkül felvételnek olyan 7-10 éves kora siketnéma gyermekek, kiknek a siketiségen kívül más testi vagy szellemi fogyatékságuk nincs. Felvételt a legzegegyebb szülők is folya modhatnak, mert az intézet igazgatósága módját ejti annak, hogy a vagyonatlan szülők gyermekei is bejussanak az intézetbe. Az iskoláztatás ideje 8 év. Felhívjuk még a szülők figyelmét arra a körülményre is, hogy az intézettel kapcsolatosan egy országos jellegű kertészeti továbbképző iskola felállítása tervezetik, amely valószínűleg már a f. év őszén megkezdí működését s amelyben az intézetet végzett növendékek a kertészet minden ágában és a szőlő-, gyümölcsenyésztésben és selyemtermelésben fognak kiképzettetni. A folyamodványok folyó évi május hó 15-ig nyújthatók be az intézet felügyelő-bizottságához. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az intézet igazgatósága.

— **Birkosóbajnokok Sepsiszentgyörgyön.** A Sepsiszentgyörgyön működő Fekete-féle cirkusz igazgatósága 1000 korona díjat tűzött ki díjbirkosásra s a díj elnyerése végett Európa minden tájáról összejöttek a hivatásos birkosóbajnokok. Az eddigi mérkőzésben résztvettek: Csája József, Haderekker Antal, Dasinsky Padub, Holdován John és Donateli Haszl bajnokok, kik bálmatos izomerejűkkel és ügyességükkel gyönyörködtették a közönséget. A dr. Nagy György ügyvéd elnöklété alatt, dr. Melik Endre ügyvéd, dr. Zalán István István főispáni titkár, Benyovszky Sándor cs. és kir. főhadnagy, Agh Béla csendőrhadnagy, Maione Vincsencó vívómestertől alakult versenybíróóság, gondos, lelkiismeretes-séggel ellenőrzi a birkosást, a szabályok szigorú betartásas. Mint értesülünk a Fekete-féle cirkusz hozzánk is ellátogat.

Lapkiadó: Bokross Endre.

Kitűnő minőségű Portland és Román Cement.

az aradi és csanádi egyesült vasutak gurahozci cementgyárából, alattírt bizonyonyosnál, Rákóczi-utca 362. házszám alatti lakásán lévő bizományi raktárban, kis és nagy mennyiségben a legjutányosabb árak mellett és bármely időtáj kapható.

A cementre vonatkozó hivatalos bizonyítvány bárki által ugyancsak alórottnál betekinthező.

Wender Dávid.

Ha kősvényben, reumában szenved, ne kísértelzenen szemlélje szerral hanem vegye egy üveg dr. Flesch-féle

kősvény-szeszt

mely csuiz, kősvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengességét ütés, ordító-tés, rándulás fiamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrovidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fűrdő, sem gyógyszer nem használ.

Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél: dr. Flesch Emil Magyar-korona gyógytárában Győr, Baross-ut 24. szám. Budapesti főraktár: Török József gyógyszerárában. Budapest VI., Király-utca 12. Andrásy-ut 26. — 1 és fél deciliteres üveg ára 3 korona. Huzamosabb használatra való családi üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 családi üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük. 4-10

ÉRTESETÉS!

Van szorencsem a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy előrendű

borbély- és fodrász-

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően Hygienikuson rendeztem újonnan be.

KÜLÖN FIÓK áll állandó vendégeim részére, melyben van: haj- és bajuszkefe, bajuszkötő, fésű, blok stb. Ugyazintén gondoskodtam arról is, hogy a közös használatban levő eszközök is mindig tiszták és fertőtlenítve legyenek minden egyes alkalommal.

Ugyazintén a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom magamat, mint **Kész- és Lábabólo.**

ILLATSZEREKBŐL elsőrendű minőségűt tartok raktáron. Kapható Fogápoló-szer, arczsépfelő-szer, Marjit- és Dianna-krém, szappan és puderek.

Midőn mindezekre fölhívom a n. é. közönség figyelmét, kérom nagybecsű pártfogásukat, melyet pontos kiszolgálással igyekszem kiérdemelni. Mély tisztelettel.

FEKETE VILMOS,

első alkalmával hygienikus, fodrász és fogművész Csikszeredában.

Megrendelés pontosan teljesítettik!

26-57

Az Agrár Takarékpénztár RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Csikszere dai Fiókiintézete

FŐTÉR. CSIKSZERE DÁN. FŐTÉR.

LESEÁMITOL

Váltókat a lehető legjutányosabb kamatláb mellett.

Olasz jelszólag kölcsönöket nyujt földbirtokra és helyi forgalmasabb helyen levő kőházakra 4 1/2% alapkamutat amortizációs kölcsönt ad.

Kölosontnyujtótszódeu jegy zett értékpapirokra.

Vess és elad értékpapirokat, külföldi pénzeket és értéket.

Elfogad takarékbetöketet a szokot 4%-kal kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza.

21-28

Csak 12 koronáért

szétküld utánvétellel az Orsz. Postótkiv. Áruház Budapest, Rottenbiller u. 20. sz. egy férföltönyre elegendő 3 méter **finom fekete, sötét-kék, szürke és barna gyapjuszövetet vagy kamgarnt.**